
Protokoll 
 
über die 3. Sitzung des Gemeinderates der Gemeinde Ahnsen am 26.10.2017  im 

Dorfgemeinschaftshaus Ahnsen 

 
Vorsitzender 
Harald Niemann  

 
stellv. Vorsitzender 
Wolfgang Faulhaber  

 
Mitglied 
Carsten Borrmann  

Markus Dreier  

Wolf-Dieter Gutzeit  

Hans-Jürgen Kauffeld  

Robert Pavlista  

Frank Struckmeier  

Volker Wiehe  

Kerstin Zuschlag  

 
Verwaltung 
Bernd Schönemann  

 
Protokollführerin 
Sandra Günther-Schütte  

 
Entschuldigt fehlte/n 
Sven Drechsel  

 
 
Beginn:   19:30 Uhr 
 
Öffentlicher Teil: 
 
Zu TOP 1 
 
 

Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen 
Ladung und Beschlussfähigkeit, Feststellung der Tagesordnung. 
 
 

Der Bürgermeister, Herr Harald Niemann, eröffnet die Sitzung und begrüßt alle 

anwesenden Ratsmitglieder, die Mitarbeiter der Verwaltung, den Pressevertreter, die 

anwesenden Bürger sowie Herrn Hugo vom Landkreis Schaumburg und Herrn Dr. Franke 

von der Firma Geumtec. 

 

Herr Niemann stellt die ordnungsgemäße Ladung und Beschlussfähigkeit fest. 

 

Zu TOP 2 
 
 

Genehmigung des Protokolls der Gemeinderatsitzung am 
30.03.2017 
 

Die Niederschrift über die Sitzung des Rates der Gemeinde Ahnsen vom 30.03.2017 wird 

genehmigt. 

 

Beschluss: 
 

Der Beschluss wird mit Mehrheit gefasst (Ja/Nein/Enth.) (10/0/0) 
 
 
 

 
 



Zu TOP 3 
 
 

 

Der Gemeindedirektor verweist auf seinen Bericht im Bau- und Umweltauschuss und teilt 

weiter mit, dass der Stromverteilerkasten auf dem Roten Platz am Wochenende 

beschädigt worden ist. Herr Schönemann weist darauf hin, dass bei Beschädigungen oder 

generellen Fehler im Leitungsnetz der Entstörungsdienst von Westfalen Weser Energie  

angerufen werden kann. Die Telefonnummer lautet: 05251/2020300 und ist auch in den 

aktuellen Telefonbüchern zu finden. Allerdings können bei solchen Störungen auch die 

110 oder 112 angerufen werden, die Fehler werden jeweils weitergeleitet. 

 

Des Weiteren teilt Herr Schönemann mit, dass seit Oktober 2017 jeden Mittwoch 

Tanzkurse im Dorfgemeinschaftshaus angeboten werden. Frau Annika Kubera ist eine 

Tanzlehrerin, die die Räumlichkeiten für Kindertanzen und Zumba von der Gemeinde 

Ahnsen angemietet hat. 

 

 
Zu TOP 4 
Ah 14/10 
 

Änderung der Geschäftsordnung der Gemeinde Ahnsen 
 
 

Herr Niemann verweist auf die Vorlage und teilt mit, dass die Geschäftsordnung der 

Gemeinde Ahnsen in einigen Punkten zu ändern ist.  

 

Seitens der SPD-Fraktion wird vorgeschlagen, dass in dem  § 18 Abs.3  

das Wort: „alsbald“ ersetzt wird in „in einer Frist von 14 Tagen“. 

 

Seitens der CDU-Fraktion wird vorgeschlagen, dass in dem § 18 Abs. 1  

das Wort“ Tonband“  ausgetauscht wird in „Tonträger“. 

 

Beschluss: 
 

Die Geschäftsordnung  des Rates der Gemeinde Ahnsen vom 23.11.2011 mit 
folgenden Änderungen beschlossen: 
 
§18 Abs.1: Die Gemeindedirektorin/der Gemeindedirektor ist für das Protokoll 
verantwortlich. Sie/Er bestimmt die Protokollführerin oder den Protokollführer. 
Zur Ausfertigung kann die Beratung auf einem Tonträger aufgezeichnet werden. 
Der Tonträger ist nach der Genehmigung des Protokolls zu löschen. 
 
§18 Abs. 3 Satz2: Eine Ausfertigung des Protokolls ist allen Ratsmitgliedern 
innerhalb einer Frist von 14 Tagen nach jeder Ratssitzung per Brief oder Email 
zu übersenden. 
 

Der Beschluss wird mit Mehrheit gefasst (Ja/Nein/Enth.) (10/0/0) 
 
Zu TOP 5 
Ah 13/10 
 

Änderung der Gebührenordnung des Dorfgemeinschaftshauses 
der Gemeinde Ahnsen 
 
 

Herr Niemann verweist auf die Vorlage. 

 

Frau Günther-Schütte erklärt, dass in der Satzung die Gebühren für die Benutzung 

angehoben wurden, da seitens der Gemeinde Ahnsen in den letzten  Jahren einige 

Investitionen vorgenommen worden sind. Gleichzeitig wurde der Zusatz mit den 

Reinigungsgebühren für die Tischwäsche und die Abrechnung mit dem Hausmeister 

entfernt. 

  
 



Beschluss: 
 

Die Benutzungsordnung sowie die Gebührenordnung für das Mehrzweckhaus 
der Gemeinde Ahnsen vom 04.12.2013 werden in der anliegenden Fassung 
beschlossen.                                                                                                                                                        
   
Der Beschluss wird mit Mehrheit gefasst (Ja/Nein/Enth.) (10/0/0) 
 
Zu TOP 6 
Info Ah 7/10 
 

Vorstellung Planungsprojekt Brückenbauwerk "An der Aue" 
 
 

Herr Dr. Michael Franke von der Firma Geumtec und Herr Bernd Hugo, Leiter des Amts 

für Kreisstraßen stellen den derzeitigen Planungsstand des Brückenbauwerks „An der 

Aue“ vor. Es wird vereinbart, dass noch weitere Gespräche mit Anwohnern geführt 

werden, um Verbesserungsvorschläge  in das Konzept einzuarbeiten. 

 

 
Zu TOP 7 
 
 

Anfragen von Einwohnern an den Bürgermeister, die 
Ratsmitglieder und den Gemeindedirektor 
 
 

Ein Anwohner erkundigt sich nach dem derzeitigen Stand der Säuberung des Grabens 

„An der Aue“. Herr Schönemann erklärt, dass eine Firma mit der Auskofferung der 

Gräben in der Samtgemeinde Eilsen beauftragt wurde. Bezüglich des Grabens „An der 

Aue“ wird die Freiwillige Feuerwehr der Samtgemeinde Eilsen die Durchläufe der Rohre 

freilegen, damit das Oberflächenwasser besser in die Aue abfließen kann. 

 

Frau Zuschlag teilt mit, dass viele umgestürzte Bäume derzeit in der Aue liegen die nicht 

weggeräumt werden. Herr Schönemann teilt hierzu mit, dass für diese Arbeiten der 

Unterhaltungsverband Bückeburger Aue zuständig ist und der Geschäftsführer bereits 

über o.g. Sachverhalt informiert worden sei. Seitens der Verwaltung werde nochmal um 

Entfernung der Bäume etc. gebeten. 

 

 
Zu TOP 8 
 
 

Anfragen von Ratsmitgliedern an den Bürgermeister und an den 
Gemeindedirektor 
 
 

Herr Borrmann teilt mit, dass die Kreuzungen Neumühlener Straße/Theodor-Heuß-Straße 

und Obernkirchener Straße/Krainhäger Weg durch die starken Regenfälle in der letzten 

Zeit immer wieder mit Schlamm so stark beschmutzt sind, dass die Feuerwehr zu Hilfe 

gezogen werden muss. Es ist hier zu klären, ob seitens der Stadt Obernkirchen bzw. mit 

den Landwirten der angrenzenden Felder eine Lösung gefunden werden kann, um diese 

Verschmutzungen in Zukunft zu verhindern bzw. einzuschränken. 

 

Auf Anregungen des Herrn Kütemeyer schlägt Herr Pavlista vor, dass  im Frühjahr 2018 

eine Besichtigung des Renaturierungsprojektes um das Klinikum Schaumburg herum mit 

Herrn von Luckwald geplant ist. Zu diesem  Termin sollen alle interessierten Ahnser 

eingeladen werden. Gleichzeitig schlägt er vor, im Sommer einen Schnatgang des Rates 

durchzuführen. 

 

Ende des öffentlichen Teils: 21:55 Uhr 

 

 

 

 
 _______________________ _____________________________ ___________________________ 

 Bürgermeister Niemann Gemeindedirektor Schönemann                     Protokollführerin Günther-Schütte 

 


